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Εθνική Τράπεζα: Επιτυχής η ΑΜΚ  
Την κάλυψη ποσοστού άνω του 10% του συνολικού ποσού της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου ανακοίνωσε επίσημα η 

Εθνική Τράπεζα. Συγκεκριμέα, στην ανακοίνωσή της, η τράπεζα αναφέρει τα εξής: "Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος 

ανακοινώνει στους επενδυτές ότι επετεύχθη η εκ του νόμου προβλεπόμενη ελάχιστη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα στην 

αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου, συγκεντρώνοντας σε μετρητά από ιδιώτες επενδυτές ποσοστό πάνω από 10% του 

συνολικού ποσού της αύξησης και δεν θα προβεί σε έκδοση και διάθεση υπό αίρεση μετατρέψιμων ομολογιών.  Αναλυτική 

ανακοίνωση για την κατανομή των μετοχών και τα ειδικότερα στοιχεία της κάλυψης της αύξησης, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία, θα λάβει χώρα αύριο, 14 Ιουνίου 2013, μετά το πέρας της προγραμματισμένης συνεδρίασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου". Υπενθυμίζεται ότι νωρίτερα το Capital.gr ανέφερε τα εξής: "Η επιτυχία της Εθνικής Τράπεζας 

είναι γεγονός. Λίγες μόλις ώρες πριν κλείσει το «βιβλίο» συμμετοχών στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου πληροφορίες 

αναφέρουν ότι η Εθνική έχει ήδη καλύψει το 10%, αποφεύγοντας την έκδοση των μετατρέψιμων ομολόγων. Σήμερα κλείνει 

το βιβλίο των συμμετοχών και μέχρι το πρωί θα έχει ολοκληρωθεί η καταμέτρηση των κεφαλαίων που δεσμεύτηκαν. Στη 

συνέχεια το αποτέλεσμα θα περάσει από την έγκριση του διοικητικού συμβουλίου και θα ακολουθήσουν οι επίσημες 

ανακοινώσεις για το τελικό ύψος της αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. Η επιτυχία της διοίκησης της Εθνικής λαμβάνει ακόμη 

μεγαλύτερες διαστάσεις αν αναλογιστεί κανείς ότι ξεκίνησε χωρίς εγγυημένα κεφάλαια από συνεργασίες με άλλες τράπεζες, 

ενώ ο παρ’ ολιγον «γάμος» με τη Eurobank και η αναστολή του deal, στένεψαν τα χρονικά περιθώρια. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι στην αφετηρία της προσπάθειας της Εθνικής για την εξεύρεση κεφαλαίων σε Ελλάδα και εξωτερικό 

παράγοντες της αγοράς εκτιμούσαν ότι μεγάλη επιτυχία θα ήταν ακόμη και η κάλυψη του αρχικού στόχου των 800 εκατ. 

ευρώ. Μετά ωστόσο από συντονισμένες προσπάθειες και κινητοποίηση μεγάλων Ελλήνων επιχειρηματιών και ξένων 

θεσμικών, η Εθνική μπορεί πλέον να βλέπει με μεγαλύτερη αισιοδοξία την επόμενη ημέρα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
«Κλείδωσε» για το απόγευμα της Δευτέρας η σύσκεψη των τριών αρχηγών 
Για το απόγευμα της Δευτέρας οριστικοποιήθηκε το ραντεβού των τριών αρχηγών ύστερα από τηλεφωνική 

επικοινωνία που είχε με τους κ. Βενιζέλο και Κουβέλη το γραφείο του πρωθυπουργού. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κομισιόν: Αρκετά με τις θυσίες στην Ελλάδα. Ωρα για ανάπτυξη 
«Αρκετά με τις θυσίες των Ελλήνων» υπογράμμισε ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν, αρμόδιος γα θέματα 

Βιομηχανίας και Επιχειρηματικότητας, Αντόνιο Ταγιάνι. «Ολοκληρώσαμε ένα στάδιο, πρέπει τώρα να 

αρχίσουμε με το δεύτερο, πολύ δυνατά υπέρ της ανάπτυξης. Αρκετά με τις θυσίες. Πρέπει να βοηθήσουμε τον 

τουρισμό, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την άμεση πραγματική οικονομία» πρόσθεσε. Ο κ. Ταγιάνι εκτίμησε 

ότι η Τρόικα δεν διέπραξε σφάλμα απαιτώντας δραστικές κινήσεις από την Ελλάδα. «Δεν είναι mea culpa. Δεν 

υπερβάλαμε, αλλά τώρα πρέπει να εργαστούμε με την ανάπτυξη» συμπλήρωσε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η χώρα δεν χρειάζεται εκλογές … Όποιος την οδηγήσει σε αυτές θα είναι υπεύθυνος 

(Κουβέλης)… 
Ξεκάθαρο μήνυμα στο Μέγαρο Μαξίμου και τον Α. Σαμαρά έστειλε ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ, Φ. Κουβέλης. Πιο 

συγκεκριμένα, «Η χώρα δεν χρειάζεται εκλογές. Όποιος επιχειρήσει να την οδηγήσει σε πρόωρες εκλογές, θα 

έχει και την απόλυτη ευθύνη αυτής της επιλογής» δήλωσε ο κ. Κουβέλης μετά τη κοινή συνεδρίαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής και της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος με αιχμή το ζήτημα της ΕΡΤ. 

Επίσης, ο Φώτης Κουβέλης, αναφερόμενος στο επίμαχο θέμα της αναδιοργάνωσης της δημόσιας 

ραδιοτηλεόρασης, επανέλαβε ότι αυτή δε μπορεί να γίνει με την ΕΡΤ κλειστή. «Η Δημοκρατική Αριστερά 

επιμένει στην ανάκληση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου και στην άμεση επαναλειτουργία της ΕΡΤ με 

κανονικό πρόγραμμα. Η αναγκαία αναδιοργάνωση και ο αναγκαίος εξορθολογισμός πρέπει να γίνουν με την ΕΡΤ 

ανοιχτή» τόνισε, στη δήλωσή του μετά τη συνεδρίαση των οργάνων της ΔΗΜΑΡ που κράτησε πολλές ώρες από 

το πρωί της Πέμπτης. «Η Κυβέρνηση είναι τρικομματική και πρέπει να επαναβεβαιώσει τον τρικομματικό της 

χαρακτήρα και να αντιμετωπίσει τα προβλήματα του τρόπου λειτουργίας της. Η χώρα δεν χρειάζεται εκλογές. 

Όποιος επιχειρήσει να την οδηγήσει σε πρόωρες εκλογές, θα έχει και την απόλυτη ευθύνη αυτής της επιλογής» 

σημείωσε ο κ.Κουβέλης, απαντώντας στις πληροφορίες που διέρρευσαν από τη σύσκεψη που έγινε την Τετάρτη 

στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου ο Αντώνης Σαμαράς και οι στενοί του συνεργάτες συζήτησαν το ενδεχόμενο να 

οδηγηθεί η σύγκρουση για την ΕΡΤ στις κάλπες.  
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Χαμηλή η προσφορά των Αζέρων για τον ΔΕΣΦΑ 
Ερωτήματα δημιούργησε χθες το ΤΑΙΠΕΔ σε σχέση με την κατάληξη του διαγωνισμού ιδιωτικοποίησης του 

ΔΕΣΦΑ. Περιορίστηκε να ανακοινώσει ότι η προσφορά της Socar «εξετάζεται στις λεπτομέρειες και παραδοχές 

της» και ότι σε επόμενο δ.σ. των μετόχων (ΤΑΙΠΕΔ και ΕΛΠΕ) που δεν προσδιορίζει χρονικά θα ληφθούν 

αποφάσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι «παραδοχές» στις οποίες αναφέρεται η ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ 

συνδέουν το προσφερόμενο τίμημα της Socar με την οικονομική κατάσταση της εταιρείας (ενεργητικό και χρέη). 

Οι σύμβουλοι του ΤΑΙΠΕΔ φέρονται να εκτιμούν ότι μία διαφορετική ανάγνωση αυτών των παραδοχών μπορεί 

να πείσει τους Αζέρους να βελτιώσουν σημαντικά το τίμημα, το οποίο σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες 

αναφέρεται σε ένα εύρος της τάξης των 390-430 εκατ. ευρώ. Το κατώτατο εύρος του τιμήματος υπολείπεται 

ελάχιστα της αξίας του 66% του ΔΕΣΦΑ που διατίθεται προς πώληση στην περίπτωση που επιβεβαιωθούν οι 

εκτιμήσεις για συνολική αποτίμηση της εταιρείας στα 600 εκατ. ευρώ. 

Το τοπίο πάντως δεν είναι βέβαιο ότι θα ξεκαθαρίσει την επόμενη εβδομάδα. Παράγοντες της ενεργειακής 

αγοράς εκτιμούν ως πολύ πιθανό το ενδεχόμενο τα αποτελέσματα του διαγωνισμού για τον ΔΕΣΦΑ να 

ανακοινωθούν μετά την απόφαση του Αζερμπαϊτζάν για τον αγωγό που θα μεταφέρει αζέρικο αέριο στην 

Ευρώπη. Οι οριστικές αποφάσεις για το εάν θα προκριθεί ο αγωγός Νabucco ή ο Τap που διέρχεται από την 

Ελλάδα θα ληφθούν στις 28 Ιουνίου. Ωστόσο, μια πρώτη εικόνα θα υπάρχει από τις 23 Ιουνίου, ημερομηνία που 

σύμφωνα με τις ίδιες εκτιμήσεις θα αναμένει η κυβέρνηση για να προχωρήσει είτε στην κατακύρωση του 

διαγωνισμού στη Socar είτε στον χαρακτηρισμό του ως άγονο. Οι εκτιμήσεις αυτές στηρίζονται στο γεγονός ότι 

η κυβέρνηση προκειμένου να αμβλύνει την αρνητική εικόνα από την ατυχή έκβαση του διαγωνισμού της ΔΕΠΑ, 

συνέδεσε την κατάθεση δεσμευτικής προσφοράς της Socar για τον ΔΕΣΦΑ με τον αγωγό Tap και τη 

γεωπολιτική αναβάθμιση της χώρας. 

Η κυβερνητική αυτή τοποθέτηση στην περίπτωση που ο διαγωνισμός κηρυχθεί άγονος θα επιφέρει διπλό 

πλήγμα και μάλιστα μετά το πρώτο που δέχτηκε από τη ΔΕΠΑ, αναφέρουν οι ίδιοι παράγοντες. 

Μια αρνητική κατάληξη και του διαγωνισμού του ΔΕΣΦΑ πάντως, ενδεχόμενο που δεν έχει αποκλειστεί, θα 

επιδεινώσει περαιτέρω το κλίμα που δημιούργησε η απροσδόκητη αποτυχία της ΔΕΠΑ και παράλληλα θα 

διευρύνει την «τρύπα» στα προσδοκώμενα έσοδα από το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων. 

Με ενδιαφέρον πάντως αναμένονται και οι αποφάσεις που θα λάβει το διοικητικό συμβούλιο των ΕΛΠΕ τόσο 

για τη ΔΕΠΑ όσο και για τον ΔΕΣΦΑ. Tα ΕΛΠΕ συμμετέχουν με ποσοστό 35% στις δύο εταιρείες, ενώ το 42% 

των μετοχών τους ελέγχονται από τον όμιλο Λάτση. 

O όμιλος των ΕΛΠΕ ανακοίνωσε ότι η προσφορά για τον ΔΕΣΦΑ εξετάζεται από τους συμβούλους του ομίλου 

και του ΤΑΙΠΕΔ. Για τη ΔΕΠΑ έχει ανακοινώσει ότι σε συνεργασία με το ΤΑΙΠΕΔ θα ξεκινήσει τις διαδικασίες 

αξιοποίησης της συμμετοχής του στην εταιρεία, αξιολογώντας όλες τις δυνατές λύσεις 

(Πηγή: Καθημερινή) 
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Δεν νοσταλγούν το μάρκο οι μικρομεσαίοι 
Στους θερμούς υποστηρικτές της διατήρησης του ευρώ ως κοινού νομίσματος ανήκουν οι μεγάλοι 

επιχειρηματικοί όμιλοι. Όμως πώς αντιμετωπίζουν την «ευρωκρίση» οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις της 

Γερμανίας;  

«Έχω το ευρώ αλλά χωρίς την κρίση» συνοψίζει σκωπτικά ο Χάραλντ Κιρχγκέσνερ, που διευθύνει μια 

διαφημιστική εταιρεία στην Στουτγάρδη. «Λειτουργούμε στο γερμανικό χώρο, σε εθνικό πλαίσιο και για τον 

λόγο αυτόν η ευρωκρίση δεν είναι πρόβλημα για μας», εξηγεί. 

Πρόβλημα δεν αντιμετωπίζει ούτε η εταιρεία Scheuerle, που δραστηριοποιείται στον κλάδο της 

αυτοκινητοβιομηχανίας και είναι προσανατολισμένη στις εξαγωγές εκτός Ευρώπης. «Έχουμε μια θετική 

ανάπτυξη της επιχείρησης και ανάλογη είναι η κατάσταση στο πεδίο της απασχόλησης του προσωπικού», εξηγεί 

ο γενικός διευθυντής της εταιρείας Αντρέας Κέλερ, τονίζοντας ότι το 2012 ο τζίρος αυξήθηκε κατά 40%. 

Θετική είναι η αποτίμηση της χρονιάς και από την κατασκευαστική μηχανών Kurtz Ersa, ωστόσο όπως 

υποστηρίζει ο πρόεδρος της Ράινερ Κουρτς, «υπάρχει αρκετή αβεβαιότητα στη βιομηχανία και αυτό επηρεάζει 

τις αποφάσεις μας για επενδύσεις». 

Οι απώλειες αναπληρώνονται από την εσωτερική κατανάλωση 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που είναι προσανατολισμένες στις εξαγωγές προς τις χώρες της ευρωζώνης, 

διαπιστώνουν υποχώρηση της πωλήσεων. Μία από αυτές είναι η εταιρεία Alfi, που κατασκευάζει θερμός και 

άλλα μονωτικά είδη. «Φυσικά και αντιλαμβανόμαστε ότι οι καταναλωτές, κυρίως στη δυτική Ευρώπη, 

περιορίζουν εξαιτίας της υψηλής ανεργίας την κατανάλωση και φυσικά αγοράζουν λιγότερα από τα προϊόντα 

μας», υπογραμμίζει ο γενικός διευθυντής της εταιρείας Μπέρνχαρντ Μίτελμαν. Ωστόσο, και όπως διευκρινίζει, 

«οι απώλειες αναπληρώνονται από το θετικό οικονομικό κλίμα που επικρατεί στη Γερμανία και την αύξηση των 

εξαγωγών προς χώρες εκτός Ευρώπης». Ο κ. Μίτελμαν παραπέμπει στην θεαματική αύξηση των εξαγωγών της 

Alfi προς την Κίνα. 

Σε γενικές γραμμές οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην νοτιοδυτική Γερμανία άντεξαν στην κρίση, ωστόσο είναι 

πολύ επιφυλακτικές όσον αφορά νέες επενδύσεις, επισημαίνει ο Χέλμουτ Κέσλερ, στέλεχος του Βιομηχανικού 

και Εμπορικού Επιμελητηρίου της περιοχής Χαϊλμπρόν. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι επικρατεί απαισιοδοξία. 

«Οι επιχειρήσεις της περιοχής κινούνται σε θετικό έδαφος. Οι προοπτικές αξιολογούνται ακόμη ως ιδιαίτερα 

ευνοϊκές. Σε γενικές γραμμές είμαστε αισιόδοξοι, καθώς η πορεία εξακολουθεί να είναι ανοδική», εξηγεί ο 

Χέλμουτ Κέσλερ. 

To τίμημα δεν είναι υπερβολικά υψηλό 

Προϋπόθεση για όλα αυτά είναι να μην ναυαγήσει η υπόθεση της διάσωσης του ευρώ, υποστηρίζουν οι 

επιχειρηματίες, που βιώνουν με ανακούφιση την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης προς το κοινό νόμισμα. Σε 

αντίθεση με ένα μεγάλο τμήμα των Γερμανών, οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες δεν νοσταλγούν το γερμανικό 

μάρκο, διαπιστώνοντας τα πλεονεκτήματα που έχει για αυτούς το ευρώ. Και ακριβώς για τον λόγο αυτόν 

συμφωνούν με τους χειρισμούς της γερμανικής κυβέρνησης για τη διάσωση του κοινού νομίσματος. Και όπως 

λέει ο Αντρέας Κόλερ από την εταιρεία Scheuerle, «η κυβέρνηση φροντίζει για τη σταθερότητα και την 

ασφάλεια σχεδιασμού των επιχειρήσεων. Πιστεύω ότι το τίμημα για τη διάσωση του ευρώ είναι υψηλό αλλά όχι 

υπερβολικά υψηλό». 

(Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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